

中山市2024年“职工大讲堂”圆满收官 基层下单工会送课 每堂都是好“工”课

本报讯(全媒体记者誉建业 通讯员陈静)近日,中山市本年度“职工大讲堂”最后一讲《为中国式现代化筑就健康之基》专题讲座在中山市第一市区人民检察院会议室精彩落幕。

为提高职工文化素养,赋能职工成长成才,由中山市总工会策划、中山市工人文化宫承办的2024年“职工大讲堂”,聚焦“新质生产力和高质量发展”主题,内容

涵盖大国工匠、品质管理、安全生产、商务礼仪、心理健康等多个模块。

项目推出后,基层工会反响热烈,累计收到近40场“下单”。本年度共送课到东区、石岐、小榄、古镇、坦洲、三角、神湾7个镇街,市委机关大院、市人民检察院等多家事业单位基层工委会,以及中国邮政集团中山分公司、中山城建集团、中山公用水务等十余家企业工委会,累计开展18

场次,服务一线干部职工超2000人。“职工大讲堂”坚持为职工做“工”课,“讲”出了一线职工的心声,整体反响热烈,好评如潮。

“职工大讲堂”是中山市总工会开展职工思想教育、文化提升和技术培训的重要载体和平台。中山市总工会将继续开展更多更精彩的“职工大讲堂”,为企业发展助力,为职工成长赋能。

深圳南山区总工会读书月系列活动发布

26场主题活动强化“学·在南山”读书会品牌

本报讯 日前,由深圳市南山区委宣传部、南山区总工会主办的“品读南山 阅见未来”2024年南山区总工会读书月系列活动发布仪式举行。南山区委常委、宣传部部长王远辉,南山区人大常委会副主任、区总工会主席路玉萍等相关负责人及职工代表共80人出席活动。

今年,第二十五届深圳读书月南山区分会场活动将秉持“品质、品位、品格”原则,发挥南山“科技×文化”优势,开展25项重点活动、208场主题活动。其中,南山

区总工会读书月系列活动作为重点活动之一,将在百姓书吧、党群服务中心、职工服务中心等阵地,围绕文化传承、亲子教育、技能提升、心理健康及学习成长五个方面开展26场活动。

活动介绍了南山区工会大书苑年度十大受欢迎书籍。劳模代表、南山区关工委“五老”讲师、南山区工会大书苑“领读人”及导师代表就如何营造职工阅读氛围展开圆桌交谈,围绕自身经历,分享一系列先进经验和做法。

南山区总工会将强化“学·在南山”读书会活动品牌,激励广大职工树榜样、学先进、争一流,促使职工在阅读中领略知识魅力、感受文化力量、提升人生品质。将始终坚持以职工为中心,守正创新开展各类职工服务和活动,擦亮六大(工会大食堂、工会大讲堂、工会大操场、工会大舞台、工会大书苑、工会大智荟)职工服务品牌,为助力南山区高质量发展赋能添彩。

(廖志恺 张羽)

潮州职工公益课堂 面点师讲授“趣味烘焙”

本报讯 近日,由潮州市总工会、潮州市工人文化宫联合举办的“劳动创造幸福·工会伴你成长”——职工公益课堂系列活动之“趣味烘焙”在天龙技校圆满落幕。

本次活动为期两天,邀请高级西式面点师现场授课,来自机关企事业单位近30名学员参与活动。课堂上,老师详细介绍了红豆小方、瑞士卷的制作工艺。在老师的指导下,学员开始操作称量、配比、分蛋、搅拌……忙得不亦乐乎。随着甜品陆续出炉,大家也迫不及待地品尝自己亲手制作的美食。有学员表示,工会开设的公益课程实用易操作,这次还带了小朋友一起来领略烘焙的乐趣,希望以后经常有这样的活动。(李俊惠)

汕头市潮南区总工会 开展普法宣传活动

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员张伟)近日,汕头市潮南区总工会在峡山街道上东浦文化广场举办“尊法守法携手筑梦”普法宣传活动。

活动现场设立工会咨询服务台,工作人员向职工群众普及有关工会的法律知识,并发放法治宣传小册子、《民法典》《工会法》《女职工劳动保护特别规定》等宣传资料,引导帮助职工群众熟知法律法规相关政策,切实维护职工的合法权益,营造职工群众尊法守法用法用法的法制氛围。

珠海斗门工会

为职工送中医养生知识

本报讯 11月3日,珠海市斗门区并岸镇总工会与新青工联会在新青工友驿站启动“中医智慧,呵护健康”职业技能提升公益课堂活动,共有40人参与活动。

活动现场,中医师为职工讲解中医九种体质辩证,让职工迅速“破译”自己的身体密码;还介绍了子午流注养生法,揭示人体经络与时间的奇妙关联。职工与中医师积极互动交流,详细了解自身身体情况,体验中医的博大精深。(斗门工)

中交深圳地铁一项目工会 培训工友应急救援技能

本报讯(全媒体记者徐丘濂 通讯员赵忠腾 常玉辰)近日,中交深圳地铁20号七工区项目工会联合深圳市宝安区航城街道党工委开展“黄金五分钟,人人学急救”急救培训活动。

宝安区卫健局、宝安区红十字会、宝安区应急医疗救援培训中心的工作人员采用理论讲解加实操培训的方式,为现场职工普及社会急救法律保护条文、公众急救技能知识和应急救援技巧。工作人员以案为鉴,逐一讲解急救注意事项,包括拨打120信息要点、心肺复苏急救流程四步法、自动体外除颤器(AED)使用教学、异物卡喉急症处理、止血包扎等。培训结束后,深圳市宝安区红十字会、宝安区应急医疗救援培训中心为培训合格的人员颁发电子应急救援培训证书。

劳动竞赛 技能比拼

广州白云区微型消防站吹响技能比武“集结号”

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员王照宇 马国安)近日,由广州市白云区总工会、白云区消防安全委员会主办的白云区第三届微型消防站“工匠杯”消防业务技能大赛暨“119”消防宣传月启动仪式,在广州城市职业学院举行,有70支队伍参与消防技能大比武。这标志着主题为“全民消防,生命至上”的白云区“119”消防宣传月活动正式启动。

本次比赛涵盖灭火救援实操技能、火灾隐患排查、消防知识宣传及消防控制室操作四大项。与以往不同的是,今年的参赛队伍加入了大学生消防志愿者,主办方希望通过比武,提高大学生的消防安全技能,更好地营造全民参与消防的氛围。

活动现场还设置了家庭灭火技能演示、灭火救援器材装备展示、宣传车体验等互动环节,吸引不少市民参与。消防宣传员通过现场讲解、互动演示、发放宣传折页等方式,向市民宣传消防安全知识。

据悉,白云区成立“119”消防宣传月活动专班,将通过开展消防志愿队伍大出征、消防站点打卡、点亮白云灯光秀、消防主题街市、重点单位大比武等特色消防宣传教育活动,掀起消防宣传热潮,进一步提升全民消防安全素质,传播消防安全知识,增强社会面防灾避险、逃生自救能力,多层次、全方位、高密度营造“119”消防宣传月氛围。



■白云区第三届微型消防站“工匠杯”消防业务技能大赛现场。

单位供图

江门江南街道评出10名优秀女职工

本报讯 近日,江门市江海区江南街道总工会联合华润食品饮料(深圳)有限公司江门分厂工会委员会开展“巾帼成才”岗位技能竞赛,共有30名女职工参加活动。

工会结合工厂女职工岗位设计竞赛项目,鼓励女职工岗位技能提升,助力女职工在工作岗位上的成长成才,促进岗

位人员多岗技能发展。竞赛现场气氛热烈,女职工凭借精湛的技艺和丰富的经验,充分展示了自己的专业能力。无论是细致入微的手工操作,还是精准高效的技术应用,都体现了女职工扎实的基本功和敬业精神。最终,活动评选出10名优秀女职工。

(李智杰)